

HERALDO DE ZAMORA

CONCORDIA
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Sábado 2 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** IUBERO 13.683

INTERESANTES NOTICIAS del EXTRANJERO

Inglaterra y Francia han enviado una nota a Berlín conmi-
nando al Führer a retirar sus tropas del territorio polaco

¿Ha invitado el Duce a Francia para una última mediación?

Rumanía permanecerá neutral por ahora

Bucarets.—La rotura de las hostilidades entre Alemania y Polonia ha causado enorme sensación en todo el país. Toda la opinión se asombra de la actitud polaca en vista de las proposiciones razonables de Hitler.

Se dice que Rumanía no interrumpirá sus relaciones comerciales con Alemania e Italia, pero afirmando al mismo tiempo que este país observará por el momento la más estricta neutralidad.

Desmintiendo una falsedad

BERLIN.—En los círculos diplomáticos se desmiente la confirmación hecha por el ministro inglés mister Chamberlain en su discurso ante la Cámara de los Comunes, según la cual, el Gobierno británico desconocía el texto de las bases de las negociaciones elaboradas por el Führer. Bien por el contrario, lo cierto es que el ministro alemán de Relaciones Exteriores, Von Ribbentrop, hizo entrega al embajador inglés en Berlín, mister Henderson de los diez y seis puntos del programa a discutir.

NO HAY TAL SIMPATIA ENTRE ESLOVAQUIA Y POLONIA

BERLIN.—Los círculos oficiales del Gobierno eslovaco desmienten los rumores según los cuales el embajador eslovaco en Varsovia, había visitado al ministro polaco del exte-

rior, coronel Beck para manifestarle las simpatías existentes entre ambos países. Se ha hecho pública en la prensa una nota oficial desmintiendo semejante rumor.

MOVIMIENTO DIPLOMATICO

BERLIN.—El Führer ha recibido en el día de hoy, en presencia de Von Ribbentrop, a los nuevos embajadores de Brasil, República Argentina y Venezuela. Los cuales le hicieron la presentación y entrega de sus Cartas Credenciales, cruzándose los consabidos discursos protocolarios.

—ROMA.—En la tarde de ayer ha recibido en el Palacio de Chigi el Conde Ciano al embajador de Francia en esta capital M. Poncett, con el que conversó durante largo rato. Más tarde fue visitado por el embajador de Hungría en Roma.

El Consejo de Ministros de ayer

El Gobierno ha examinado la grave situación creada en el Oriente europeo, siguiendo en cada momento, y con la mayor atención, el curso de los acontecimientos

Se acordó anticipar el pago de pensiones de retiro obrero y se aumenta el subsidio a la vejez

Además se aprobó definitivamente el programa naval

BURGOS.—A la terminación del Consejo de Ministros, el ministro de la Gobernación facilitó la siguiente referencia del mismo:

El Gobierno, que ha examinado la grave situación creada en el Oriente europeo, siguió con la mayor atención, en cada momento, el curso de los acontecimientos.

Ha sido aprobada una Ley por la que se anticipa el pago de las pensiones de retiro obrero y por virtud de la cual las que con arreglo a la legislación anterior comenzarían a pagarse en julio de 1941, se pagarán el día primero de octubre próximo y se aumentan, además, el subsidio de vejez a tres pesetas diarias estableciendo además, un nuevo sistema de cobranza para obtener el mayor rendimiento.

Por otra Ley se establecen las obligaciones del deudor y del acreedor en relación con la reconstrucción de las fincas hipotecadas, que han sufrido daños por la guerra y a los propietarios de casas en construcción, iniciadas al amparo de la Ley de 25 de julio de 1935 y que por la circunstancia de la revolución y de la guerra no han podido acabar, se les conceden auxilios por el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, mediante préstamos a interés reducido, para poder terminar la obra.

Se han aprobado además las siguientes Leyes:

Creando la jurisdicción aérea. Estableciendo un régimen especial para las empresas mercantiles dedicadas a la fabricación de elementos de guerra o de aplicación directa de la misma, y para las cuales se dedican los servicios de explotaciones industriales y mineras.

Creando el Consejo ordenador de las construcciones navales y militares. Organizando la Dirección de Construcción de Industrias navales, mil

EL JAPON permanecerá NEUTRAL en el actual conflicto

Tokio.—El Gobierno se ha reunido nuevamente ante las noticias llegadas de Berlín de haber sido rotas las hostilidades con Polonia, tomando el acuerdo firme de permanecer absolutamente neutral mientras el conflicto se restringa a Europa y no afecte al Asia.

FRANCIA ACEPTA UNA INVITACION DE ITALIA

Londres.—La agencia Reuter comunica que por conducto extraoficial se sabe que el Gobierno francés ha aceptado una invitación del Duce de Italia para mediar en el actual conflicto germano-polaco.

Más dinero inglés para armamento

LONDRES.—En la última reunión celebrada por el Parlamento ha sido aprobado un Decreto del Gobierno concediendo un crédito de 500.000.000 de libras para las necesidades de la defensa nacional.

LOS TRES ESTADOS NORDICOS, FIRMES EN SU NEUTRALIDAD COPENHAGUE.—El ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca, Munch, ha declarado a los periodistas que los tres Estados nórdicos, Suecia, Noruega y Dinamarca, están dispuestos a mantener a toda costa su neutralidad en el presente conflicto europeo. Al mismo tiempo manifestó que los tres Estados habían

adoptado las medidas necesarias para regular el intercambio de artículos alimenticios.

EL PARTIDO LABORISTA SE COM PROMETE A APOYAR AL GOBIERNO

LONDRES.—El Comité del Partido Laborista ha publicado un manifiesto en el que manifiesta su leal adhesión al Gobierno ante las eventuales dificultades a que la situación internacional pueda llevar a Inglaterra.

LOS DOMINIOS ADOPTAN MEDIDAS MILITARES

LONDRES.—Se reciben noticias de los dominios dando cuenta de las distintas medidas militares adoptadas. El Gobernador general de Nueva Zelanda, ha proclamado la Ley Marcial. Y el Gobierno del Canadá ha decretado asimismo la movilización de los reservistas correspondientes a los Ejércitos de tierra, mar y aire

Durante la noche permanecerá a oscuras toda la parte occidental de Alemania

Berlin.—Se han dado órdenes para que las gestiones alemanas hagan saber a todos los habitantes de las ciudades comprendidas en la parte occidental de Alemania que a partir de esta noche todas ellas permanecerán a oscuras por completo.

El primer combate naval

París.—Según rumores procedentes de Kauna parece ser que en la tarde de ayer se había entablado en las inmediaciones de Dantzig el primer combate naval entre las flotas polaca y alemana. Se ignora el resultado de este encuentro marítimo, porque hasta ahora no ha tenido noticia ninguna confirmación oficial por ninguno de los Gobiernos.

Los servicios de abastecimiento en Italia

Roma.—Los jueves y los viernes son los días señalados por el Gobierno para la obtención de carne. Otro decreto prohíbe a los panaderos cocer por la tarde.

Hoy vuelve a reunirse el Parlamento británico

Berlin.—Noticias que llegan de Londres dan cuenta de que para hoy ha sido convocado nuevamente el Parlamento, probablemente a las dos y media de la tarde. Se ignora el detalle del contenido de la orden del día, aunque es fácil prever que lo reunirá estará dedicada íntegramente a estudiar la actual situación europea.

Roosevelt hablará mañana al pueblo Norteamericano

Washington.—Se anuncia oficialmente que el Presidente Roosevelt pronunciará mañana domingo por la noche un discurso que será retransmitido por radio a todo el país. En este discurso el presidente hará un análisis de la situación internacional y probablemente definirá la actitud respecto del conflicto europeo.

Discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

LONDRES.—En medio de la mayor expectación y ansiedad pronunció ayer en la Cámara de los Comunes un discurso resumiendo los últimos acontecimientos y fijando la actitud de Inglaterra. En los siguientes términos, pueden resumirse las palabras de mister Chamberlain:

“No me propongo—comenzó diciendo—pronunciar esta noche muchas palabras. Es tiempo de obras, más que de hablar. Hacer diez y ocho más rogó a Dios para que no cayere sobre mí la responsabilidad de pedir a este país que aceptara la guerra como solución de las cuestiones pendientes y ahora temo no poder desligarme de mañana responsabilidad.”

No he descuidado ocasión de hacer comprender claramente al Gobierno alemán que a la puesta en acción de la fuerza, estábamos dispuestos los ingleses a oponer a esa fuerza, la nuestra.

Estamos, pues, en el momento de tener que aceptar esa responsabilidad que se nos ha señalado. Pero esta terrible catástrofe pesa toda ella sobre las espaldas de un hombre: ese hombre es el Canciller alemán, que no ha titubado en hundir al mundo en la miseria de un mal tan grande como la guerra.

Después de agradecer a la Cámara la ayuda que le ha prestado, se refirió a la publicación de la correspondencia que se ha cambiado con el Gobierno alemán, la cual se cruzó con el propósito de resolver el problema existente entre Alemania y Polonia en términos de igualdad que pudieran salvaguardar la independencia polaca.

Las comunicaciones cambiadas siempre bajo la intervención del Gobierno británico que deseaba llegar a un arreglo pacífico, le fueron comunicadas al Gobierno alemán, así como que era necesaria una gran rapidez en la realización, para evitar que las dos fuerzas pudieran encontrarse cara a cara.

Pedimos—continuó diciendo—que no se intentasen movimientos militares agresivos y añadidos que el Gobierno británico confiaba en poder obtener esta seguridad del Gobierno polaco si él de Berlín la garantizaba. Varsovia nos contestó en sentido afirmativo, ya que Polonia no pro vocaría al Reich si éste no la provocaba. Y no tuvimos contestación de Berlín a esta proposición que hubiéramos podido evitar la catástrofe. La afirmación de Hitler de que la propuesta alemana había sido rechazada es completamente inexacta debido a que esta comunicación nunca fue comunicada a Varsovia. También nos

otros esperábamos esta propuesta y tanto es así que nuestro embajador en Berlín suplicó a Von Ribbentrop a que invitase al embajador de Polonia para hacerle constar la referencia propuesta y que éste a su vez se la comunicara a su Gobierno. Von Ribbentrop contestó en términos violentos que jamás se le ocurriría pedir al embajador polaco que le visitara para este asunto, afirmando que tenía que ser ese embajador quien solicitara esa entrevista.

Nosotros esperábamos esas proposiciones para poder continuar nuestra labor, cuando oímos anoche por radio la decisión de Alemania de romper todo arreglo pacífico con Polonia e intervenir en forma violenta.

Entonces, ante la noticia oficial de la resolución alemana, los embajadores británico y francés, recibieron instrucciones de entregar al Gobierno del Reich el siguiente documento:

Esta mañana lanzó el Canciller alemán una proclama que indicaba claramente que Polonia estaba a punto de ser atacada. Informaciones posteriores nos llevan al conocimiento de que las tropas alemanas están cruzando la frontera polaca y tienen lugar encuentros entre tropas de las dos partes. En esta circunstancia los Gobiernos de Francia e Inglaterra consideran que por tal acción el Gobierno alemán es culpable de un acto agresivo de fuerza contra Polonia amenazando la independencia polaca, lo cual obliga a ambos Gobiernos a cumplir los compromisos que tienen con Polonia de ir en ayuda suya.

Tenemos, pues, que informar al Gobierno alemán de que, a menos que éste quiera dar al Gobierno de su Majestad británica y al de la República francesa seguridades satisfactorias de que suspenderá todas las agresiones contra Polonia retirando sus tropas del territorio polaco que ya tiene ocupado, estos dos Gobiernos de Londres y de París no tardarán un momento en cumplir sus obligaciones.

Si la contestación a esta comunicación no es favorable, el Embajador británico tiene instrucciones para solicitar sus pasaportes.

En este momento tenemos que elevar la memoria al año 1914 y comparar nuestra situación de entonces con la de ahora. Es la actual mucho más favorable que la de hace veinticinco años, y no creo, por tanto, que sea preciso llamar hoy reclutas especiales.”

Dió cuenta de que en los últimos días el Jefe del Gobierno italiano se ha esforzado para lograr una solución pacífica. «No ha logrado—terminó diciendo—como tampoco nosotros esa solución.”

Nosotros nos esforzaremos para llegar con éxito al fin de la terrible prueba, con la ayuda de todos y la influencia moral de la mayor parte del mundo.

No tenemos animosidad ni discuti-mos con el pueblo alemán y solo intentamos poder llegar a una paz duradera en Europa. Si en esta lucha podemos restablecer en el mundo las leyes de la buena fe, no importa el sacrificio de ahora.»

Los diputados aplaudieron con entusiasmo las últimas palabras del discurso de Chamberlain.

Primera jornada de operaciones

BERLIN.—Según un comunicado oficial del jefe Supremo de las fuerzas armadas alemanas, las operaciones militares llevadas a cabo en el día de ayer ofrecen un completísimo éxito conseguido a base de victorias fecundas en todos los frentes.

Tanto las fuerzas que iniciaron el avance desde la Prusia Oriental con dirección al Sur sobre Varsovia, como las que avanzan en dirección Este, partiendo de la Alta Silesia y las que as-

cienden por los Cárpatos en dirección Norte, han alcanzado de sobra los objetivos señalados por el Alto Mando. Asimismo las fuerzas aéreas han cooperado de manera brillantísima en todas estas operaciones, realizando además importantísimos servicios de bombardeo sobre aeródromos polacos, nudos ferroviarios y centros fabriles de carácter militar.

Lo que dice el mando polaco sobre las operaciones

VARSOVIA.—Las autoridades militares polacas en las distintas notas oficiales facilitadas sobre las operaciones han reconocido las diferentes infiltraciones realizadas por las tropas alemanas. Al mismo tiempo se afirma que el Ejército polaco ha rechazado en

muchos puntos los ataques germánicos y que las escuadrillas de cazas han impedido el bombardeo a territorio polaco ahuyentando de Varsovia a una escuadrilla de bombardeo alemán, logrando derribar un trimotor.

Sobre BERLIN han volado aviones polacos

Berlin.—A las siete de ayer tarde comenzaron a sonar las sirenas de Berlín y pocos momentos después apareció sobre esta ciudad la aviación polaca que no pudo bombardear porque se lo impidieron las baterías antiaéreas.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL

Habiéndose reintegrado al cargo de Secretario Provincial Sindical el ex combatiente camarada Francisco San Román Villasanté, ésta en el mismo día que hasta la fecha lo venía desempeñando camarada Antonio Prada Canillas.

Con esta fecha, ha sido nombrado con carácter definitivo Delegado Sindical Local de Zamora, el camarada Julio Domínguez Poza, que lo desempeñaba interinamente.

Por: Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 1 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.

Registro Civil

DEFUNCIONES

Antonio Oliveros Durán, de 21 años.

MATRIMONIOS

Juan Antolín del Corral con Blanca Martínez Osuna
Amador Bartolomé Hernández con Amelia Alberca Alberca.
Manuel Rafael Calvo con Amelia Villar Esquete.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Habiéndose dispuesto por Orden de 27 de julio próximo pasado, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del 1.º del corriente, que el día 14 de septiembre próximo se celebre en todas las Escuelas nacionales la fiesta de la Exaltación de la Escuela cristiana, comenzando con una fiesta religiosa, por el presente encarezco a todos los Maestros de las Escuelas de esta provincia y de la capital, que no asistan a los Cursos, se pongan en contacto con los Sacerdotes de las respectivas Parroquias y organicen dicha fiesta religiosa según ordena la Superioridad, prescindiendo de la reposición del Crucifijo, porque como provincia liberada desde el primer momento del Glorioso Alzamiento, ya se hizo cuando en su día se ordenó.

Al mismo tiempo, obediendo Orden de la Superioridad la sesión de clausura del Curso se sustituye por la de la Exaltación de la Escuela cristiana, celebrándose los actos religiosos enunciadados en el programa.

Espero que dados los sentimientos cristianos de que siempre dió pruebas el Magisterio de esta provincia, pondrá en la realización de la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, cuanto esté de su parte para que resulte lo más grandiosa posible.

Zamora 31 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, Fernando Mediavilla.—El secretario, Manuel de Avila.

SE VENDEN

DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Federico Hernández.

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

Lista adicional de maestros que han sido admitidos al Curso de Orientaciones Nacionales que se celebrará en esta capital:

D. Felipe Barrios Hernández, maestro de Arcitera de Aliste.

D. Vicente Blanco González, de San Martín de Valdeaduey.

D. José Casares García, de Villalobos

D. José Escudero Rodríguez, de Calzada de Tera

D. Feliciano García Sánchez, de Carbajales de Alba.

D. Ricardo Pérez Blanco, de Jacinto Benavente (Zamora).

D. Enrique Polo González, de Villarino Tras la Sierra.

D. Angel Seisdedos Andrés, de Villarrín de Campos

Doña Isabel Castro Sogo, Maestra de Olmo de la Guareña.

Doña Dolores Higuera Alonso, de Alcazarquivir (Marruecos).

Doña Claudia Iglesias, de Castro de Sanabria.

Doña Raimunda Jambrina, de San Esteban del Molar.

Doña Matilde Ledesma Martín, de Almeida de Sayago.

Doña Adelaida Longo Sanz, de Cañafías de Sayago.

Doña Josefa Rodríguez, de Andavías.

Doña Esperanza Sánchez Cuervo, de Castro de Alcañices.

Zamora 1 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Inspector-Jefe, Juan Jaén.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

¡HAGASE UNA PERMANENTE! Eugene Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN **Peluquería RAMOS** Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

Importante servicio de la Guardia Civil

Incautación de 27 cerditos

El día 31 último y en el momento en que se disponía a salir de Benavente con dirección a Astorga, el transportista Samuel Carrera García, vecino de Suero (León), con la camioneta LE 2813, y en la que llevaba 27 cerdos lechones, fué detenido por el sargento de la Benemérita de aquel puesto don Felipe Garrote, quien, por no llevar la correspondiente guía, se incautó del ganado.

Este había sido adquirido por personas de los pueblos próximos a Suero, en el mercado de Benavente, para destinarlos a la cría.

Levantada el acta oportuna, fué enviada al señor Delegado provincial de Abastecimientos, a cuya disposición han quedado los 27 lechones depositados en un local destinado al efecto por el señor Alcalde de la ciudad de los Conde-Duques.

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas

San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

DEPORTES

CICLISMO ZAMORANO

Bajo la dirección de «Organización 30 minutos de descanso y salieron juveniles», se organiza para el día 10 del corriente más y comprenderá en punto de la mañana, debiendo itinerario Zamora, Toro, Zamora, sentarse los corredores media hora con un recorrido total de 64 kilómetros y con las siguientes

BASES

1.º Pueden tomar parte en esta carrera todos los individuos nacidos en esta provincia que no posean a las 12 de la tarde autorización de la U. V. E.

2.º La carrera tendrá lugar el día 10 del corriente más y comprenderá en punto de la mañana, debiendo itinerario Zamora, Toro, Zamora, sentarse los corredores media hora con un recorrido total de 64 kilómetros y con las siguientes

3.º La meta de llegada se instalará en la AVENIDA de REQUEJO, lugar donde está Radio Zamora.

4.º La meta de salida será instalada en la Plaza Mayor, saliendo los corredores neutralizados hasta el Alto de la Avenida donde se dará la salida definitiva.

5.º La llegada a Toro no será clasificable, dándole a los corredores

POR EL IMPERIO HACIA DIOS Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de O. J. F. AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares de los camaradas que se encuentran en el campamento de Vera no, que regresan el domingo día 3, llegando a esta sobre las 7 de la tarde parando los autocares en la Plaza Mayor.

ORDEN

Todos los Flechas y Cadetes se presentarán sin excusa alguna y debidamente uniformados, el domingo a las nueve y media de la mañana en el campo de Pantoja oída misa.

Lo que hago público para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado provincial de O. J. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Delegación de Deportes

Se pone en conocimiento de todos los Flechas y Cadetes afectos a esta Organización, tanto de la capital como de la provincia, que aquellos que deseen tomar parte en la carrera ciclista que tendrá lugar el día 10 del corriente, envíen su inscripción a esta provincial lo antes posible a los efectos de reservarles el dorsal correspondiente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 2 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado provincial de Deportes de O. J.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio. Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio.

Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606 BARCELONA

Casa de Socorro

Heridas casuales

Ayer tarde ingresó en este establecimiento el joven Joaquín González Borrego, de 15 años, curándosele de dos heridas, una centusa en la palma de la mano izquierda y otra cortante en el pulgar de la misma mano, que se produjo casualmente.

Un ladrillazo

También ingresó en la Casa de Socorro esta mañana, el niño Miguel González Alejo, que fué curado de una herida leve que presentaba en la región frontal y que le produjo otro chico con un ladrillo.



Lo que vimos ayer

Se pasó ayer por la pantalla del Teatro Principal, la producción «Colombia titulada «El abogado defensor» e interpretada por Edmund Lowe, Evelin Brent y Constance Cummings.

En ella se nos presenta un hombre de leyes que dedica todas sus actividades a ser un gran acusador. De este modo y cumpliendo siempre con su deber, manda al patíbulo a varios delincuentes. Pero cansado de esta forma de trabajar y viendo la inculpabilidad del último de sus acusados, decide cambiar de profesión y en vez de acusador ser defensor, para de esta forma, devolver según él, a la sociedad, todo el daño que la había inferido. Pero antes de esto, lega a la viuda e hijo del último de sus acusados, toda su fortuna, creyendo pagar de esta forma el daño que había hecho a la pobre familia.

Tenía este gran hombre una amiga desde hacía muchos años, con la cual había regañado hacia algún tiempo, por causa de un nuevo amigo que ésta se había adquirido. Entre estos dos nuevos amigos tomaron la idea de vengarse del abogado y robarle unos documentos de gran valor que éste poseía. Para ello consigue ella captarse la amistad del joven patrocinado por el defensor y obligarle, después de haberle declarado un gran amor, a que le robe los documentos que aquél posee.

Una vez éstos en su poder, y en una francachela particular ambos jóvenes son embriagados en alto grado, ocasión que aprovecha el nuevo amigo de aquella, para dar muerte a la joven, robarle los documentos, y que cargase con la culpa el joven muchacho que dormía su borrachera.

Más como en el cine, las casualidades se brindan propicias, se presenta de nuevo allí el abogado, sorprendiendo el cuadro en el que nos dejan ver, una mujer muerta y un joven durmiendo a su lado.

Se hace el abogado reo de tal delito, haciendo que marche el joven a su casa, y al llegar al juicio, pide al juez que este asunto se lo deje defender a él mismo. Una vez en el juicio, y haciendo alarde de sus grandes dotes de artista consigue poner en claro quien fué el verdadero culpable del crimen.

Hoy se proyectará también en el Teatro Principal, la producción M. G. M. titulada «El Capitán Tormenta» y de la que son principales intérpretes Lupita Tovar, Juan Toren y Fortunio Bonanova.

YuRo

ASCENSO

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 31 de agosto, publica el ascenso a capitán, con antigüedad de 10 de mayo de 1938, del teniente de complemento don Zacarías Macho Alonso.

Al recoger complacidos esta noticia, enviamos nuestra felicitación más cordial al querido amigo.

Lo que pasa por ahí

Haz favores a burros...

En ocasión de hallarse descargando un carro de paja el joven de esta capital Jesús Hernández Reyes, de 17 años, la caballería que tiraba del vehículo soltó una coz, que fué a dar a Jesús en el pecho, quedándole algunos momentos privado del conocimiento.

Unos compañeros le trasladaron a su domicilio donde guarda cama debido a una fuerte contusión que sufrió.

¿Cucañas tenemos?

Un pequeño llamado Luisito Martín de la Torre, que habita con sus padres en la josa titulada «Los Valientes», añorando tal vez los festejos de feria gateó por un palo de unos seis metros de altura, teniendo la desgracia de caerse dando en tierra con tan mala posición que se fracturó el brazo derecho por la parte del hombro.

Auxiliado el niño con toda premura, se le curó en el domicilio de sus padres.

Respeto al arbolado

Cerca de la ermita del Cristo de Morales, el joven José María Rodríguez Román, de 15 años, el cual marchaba sobre una bicicleta, al dar paso a un automóvil, se estrelló contra un árbol de la carretera, quedándose la planta tan tranquila; no así el ciclista que se produjo diversas contusiones, y las más importantes en las narices y boca, con pérdida de varios dientes y la rotura de dos dedos.

La máquina quedó hecha un acorredón y el herido, por cuya mejoría hacemos votos, auxiliado por varios transeúntes, fué trasladado a su domicilio.

RIPIOS

Me he colado

Aunque lo que está ocurriendo no es para tomarlo a guasa, pues muchos seres humanos se van a romper el alma, yo, señores, reconozco haber metido la pata.

Sostuve que no habría guerra que no ocurriría nada pero... ¡sí, sí por lo visto desde ayer por la mañana que ya se andan a la greña Polonia con Alemania

Yo, no hay duda, la he metido y que lo siento en el alma no quepa la menor duda; las guerras siempre son malas porque, ocasionan disgustos derrumbamientos, desgracias y tronchan la economía dejando exhaustas las arcas de los pueblos más pujantes.

En fin, a Dios demos gracias si aún puede arreglarse el bollo llamándose a la templanza los pueblos beligerantes, pues si sigue la batalla veremos, a fin de cuentas los vidrios rotos quien paga.

A. EMEGE

¡¡Viva España!!

Diariamente

y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías «BLANCO Y NEGRO»

¡El hombre muere por su estómago!

Los excesos en la comida, los abusos de los licores modernos la vida agitada, trastornan la función de nuestro estómago. Evite un futuro disgusto bebiendo en sus comidas AGUA.

CASTROMONTE "VITA"

De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles

DEPOSITOS:
Centro Farmacéutico. -- San Andrés, 52
García de Castro SANTA CLARA, 4
ZAMORA

DEL HOSPITAL

El diablo las carga

En la mañana de hoy ingresó en el Hospital provincial el joven de 17 años Antonio Alonso Alonso, procedente del pueblo de llanes de Sanabria, el cual presentaba una herida producida por arma corta de fuego en la base y línea media del ángulo de Scarpa, siéndole extraído el proyectil por el doctor Crespo, cuyo cuerpo se hallaba bastante deformado.

El mencionado joven, parece ser que halló una pistola y al examinarla con otros amigos (punto lo de siempre, se disparó produciéndole la herida que queda reseñada).

El herido quedó hospitalizado.

SU TRIUNFO INDISCUTIBLE ES LA MEJOR GARANTIA LA ROSARIO, S. A. SANTANDER

El Jabón

Diariamente y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en Sederías «BLANCO Y NEGRO»

El Gobierno ITALIANO aprueba las medidas ALEMANAS

Uso de la quinina en la lucha contra el paludismo en Argelia

En 1841, un general francés decía en un informe sobre Argelia: "Las únicas colonias que se desarrollan en este país son los "cementerios". Con tan melancólica declaración aludía a las muchas epidemias de paludismo que estaban minando en el África del Norte la capacidad de resistencia de la población indígena y de los colonos. Dicho general vivió en una época anterior a aquella en que su compatriota Laverán descubrió la presencia del parásito del paludismo en la sangre de los palúdicos y aquella en que Sir Ronald Ross demostró que el mosquito del paludismo es el que asegura la transmisión de dicha enfermedad.

En aquella época en Francia no pensaban en colonizar al África del Norte al sud de la línea que va de Birkadém a Duéra. Consideraban a la Miticha como un gran pantano en que reinaba la enfermedad y la muerte.

La Argelia de ahora es un verdadero monumento elevado en honor de la perseverancia de sus primeros colonos franceses, europeos y argelinos. El saneamiento de las ciénagas y la quinina han hecho desaparecer casi enteramente la temible malaria

de muchas partes de su territorio. Las costas bajas, que antes eran el foco que aseguraba el nacimiento de miles de millones de mosquitos del paludismo, se han convertido ahora en verdaderos parques prósperos por completo.

La quinina ha tomado muy importante parte en aquella lucha contra los ciénagas y los mosquitos. Antes, los colonos tomaban muy subidas dosis de quinina, pero desde las últimas recomendaciones de la Comisión del Paludismo de la Sociedad de las Naciones, se aplica el tratamiento abreviado con quinina. Esta prescripción es como sigue: tomar para prevenir la malaria, 400 miligramos de quinina diarios durante la temporada de las fiebres y para el tratamiento propiamente dicho una dosis de un gramo a 1'30 gramos de quinina diarios durante 5 a 7 días.

Puede decirse con justo motivo que en Argelia, las tierras laborables han sido conquistadas a la naturaleza y que las ricas cosechas efectuadas actualmente son fruto de largos esfuerzos que han sido consagrados a la lucha contra el mosquito del paludismo.

El teatro en Ferias

Actuación de notables compañías en Zamora

Con toros o sin toros, con festejos o sin festejos, el empresario de nuestros coliseos don Alejandro Sanvicente, al igual que todos los años, velando por mantener el prestigio de la que fué y volverá a ser, no hay duda, nuestra renombrada Feria Mayor de Septiembre, en la parte que a dicho señor concierne, que es la teatral, ha contratado para la del presente año, a tres compañías, dos de comedia y una de zarzuela, que no hace falta decir son de lo mejor que se presenta en España.

Lo proclaman sus nombres, María Fernanda Ladrón de Guevara, de comedias; la de María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, de comedias también y la de zarzuela que dirige el ilustre maestro compositor Federico Moreno Torroba.

Estas compañías actuarán sucesivamente del 11 al 20 del corriente mes en los teatros Principal y Nuevo, pudiéndose decir que esta campaña teatral que se avcina es una de las de más envergadura que los aficiona-

dos al arte escénico hayan presenciado en Zamora, por la categoría de las compañías que van a actuar y de las cuales nos ocuparemos con más detenimiento que lo hacemos hoy.

Mañana hará su presentación en el Teatro Principal «El Reóforo», una nueva modalidad del teatro, que nos presenta «Cifesa» y que dirige don Joaquín Pérez Madrugal, el conocido creador del famoso personaje «bélico» «El miliciano Remigio».

«El Reóforo» tiene éxito en cuantos coliseos se presentan y entre sus artistas figura el famoso actor Pedro Barreto y la actriz Carmen Sánchez, que en Zamora no necesita de presentación.

Terminamos por hoy este avance de la campaña teatral de ferias, esperando que el público sepa corresponder a los buenos deseos del señor Sanvicente que pone de su parte, cuanto puede y más porque la tradición no se extinga, y se mantenga invulnerable el prestigio de Zamora en cuestión de Teatro.

Casa Exclusiva de Óptica Gafas Foto-Proyección Depósito de CRISTALES «PUNKTAL ZEISS» Ferrari, 11 «Optica Iris» - VALLADOLID. TELEFONO 1616

HERNIAS ¿cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los brageros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO «AD HOC» y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploem engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incohercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Piernas artificiales APARATOS especiales para es Eventraciones, caída del estómago, las afecciones según el método desviaciones de la columna vertebral, personal del Ortopédico, corvaduras de las piernas, etc., etc.

Don JERÓNIMO FARRÉ

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIRA VISITAS En SALAMANCA, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Castilla, los días 8 y 9 del mes de Septiembre actual. En ZAMORA el día 11 y la mañana del 12, en el Hotel Suizo. En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 3 de Septiembre de 1939

- A las 14: Música de baile.
- A las 15: Zarzuela.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco y discos a petición de socios.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Concierto por el trío de la emisora.
- 1.º Eva, «Vals».—Lehar.
- 2.º Agua azucarillos y aguardiente, «Selección».—Chueca.
- Altavoz local «Semblanza del día».
- 3.º Rapsodia, número 2.—Liszt.
- 4.º Serenata árabe.—Tárrega.
- 5.º Ojos negros, «Canción popular».
- A las 23: Zarzuela.
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

PROGRAMA

para el día 4 de Septiembre de 1939

- A las 14: Música de baile.
- A las 15: Zarzuela.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco. Discos a petición de socios.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Emisión de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de los Jons y Música variada.
- A las 22:10: Altavoz local «semblanza del día».
- A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.
- A las 23: Música selecta.
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Se suceden sin interrupción las ediciones de los periódicos

Buenos Aires.—Desde la llegada de la noticia de la ruptura de las hostilidades entre Alemania y Polonia, se suceden sin interrupción las ediciones de los periódicos que son arrancados de los vendedores apenas salen a la calle.

Cuatro barcos, un alemán, otro francés, otro inglés y otro belga, que habían anunciado su partida para hoy, la han aplazado.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Comisión de Requisa de Chatarra Los flejes de los cajones A los industriales y comerciantes

Recordamos la obligación en que están los señores industriales y comerciantes de entregar a esta Comisión de Requisa los flejes metálicos que refuerzan los cajones en que se ciban género, por ser dichos flejes de gran necesidad para el Estado.

Tenemos noticias de que dichos flejes se están vendiendo a particulares y aparte de que esta Comisión intervenga en los casos de que tiene conocimiento, lo advierte de nuevo, como orden del Estado, con carácter general.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Roma.—Un comunicado oficial publicado en la prensa anuncia que el Consejo de Ministros se ha reunido en la tarde de ayer bajo la presidencia del Duce y que después de examinar la situación internacional de Europa, se considera que el conflicto entre Alemania y Polonia tienen sus orígenes en el Tratado de Versalles. Estudiados todos los documentos por los ministros, se ha podido comprobar que más resalta la obra del Duce para asegurar a Europa una paz basada en la justicia.

Por lo tanto el Consejo de Ministros ha dado su completa aprobación a las medidas militares adoptadas por Alemania con respecto a Polonia, como igualmente las adoptadas por Italia, que hasta el momento solamente tiene un carácter de precaución. Se han aprobado igualmente las disposiciones de carácter económico y social necesarias ante la tensión existente en Europa.

Se anuncia al público que por el momento Italia no tomará iniciativa de operaciones militares. Finalmente se dirige un alto elogio al pueblo italiano por la calma que ha sabido tener y demostrar en los difíciles momentos presentes.

Antes de ir en ayudar de Polonia, Inglaterra envía todavía una comunicación a Berlín

Londres.—De acuerdo con lo anunciado por mister Chamberlain en su discurso pronunciado ayer tarde en la Cámara de los Comunes, se ha cursado al embajador británico en Berlín, Sir Henderson, la comunicación que anoche mismo habrá entregado en la Cancillería del Reich y en la cual se dice que en caso de que Alemania no cese en su agresión a Polonia y retire las tropas que ya se encuentran en territorio polaco, la Gran Bretaña acudirá en defensa de Polonia.

París.—Una comunicación concebida en idénticos términos le ha sido enviada por el Gobierno francés a su embajador en Berlín, para que éste haga entrega de ella en la Cancillería.

Salen para Francia tropas marroquíes

Tánger.—En los puertos franceses en Marruecos están embarcando numerosas tropas, en su totalidad indígenas en trasatlánticos franceses. En dichos puertos se observa extraordinaria actividad militar llegando constantemente unidades del Ejército Colonial francés.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincia de Zamora

Compra de trigo para siembra

Los labradores que deseen vender trigo para siembra pueden ofrecerlo a este SERVICIO quien lo adquirirá siempre que lo estime como recomendable por su selección, clase, sanidad y limpieza.

Esta Jefatura aplicará en las compras de estas semillas los PRECIOS MAXIMOS DE TASA en el año para la variedad de que se trate aumentados en 1'00 o 2'50 pesetas quintal métrico según la clase y siempre que contengan impurezas en cantidad menor del 3 por ciento.

Si las semillas se reciben cribada o con impureza inferior al 1 por ciento se aumentará sobre los precios anteriores, en 1'00 peseta por Qm.

El importe total de las compras se hará efectivo en un solo plazo. Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 1.º de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy Sábado: Butaca, 1'60 y 2'10

ESTRENO del

Noticiero Español n.º 23

del Departamento Nacional de Cinematografía

ESTRENO de la producción

METRO en Español directo

en tecnicolor

El Capitán Tormenta

Por Lupita Tovar, Juan Torená y Fortunio Bonanova

MAÑANA: Butaca, TRES pesetas

Único día de actuación

CIFESA presenta.

EL REÓFORO

Director: Pérez Madrugal

Primer actor: Pedro Barreto

Primera actriz: Carmen Sánchez

NUEVO TEATRO

MAÑANA: Butaca, 1'60 y 2'10

Gran éxito del

Noticiero Español n.º 23

La superjoya METRO en Español

El Capitán Tormenta

FERIAS DE SEPTIEMBRE

3 COMPAÑIAS 3

MARIA FERNANDA

LADRON DE GUEVARA

MARIA GUERRERO

Fernando Díaz de Mendoza

Maestro Moreno Torroba

Del 11 al 20 de Septiembre

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

SE VENDE

por no poderlo atender, negocio de imprenta y papelería, instalado en la calle más céntrica de Benavente. El taller en pleno funcionamiento, se componen de las siguientes máquinas: MINERVA, RHENANIA, PRENSA de imprimir, GUILLOTINA, COSEDORA, PERFORADORA y cuantos elementos son necesarios para toda clase de trabajos.

Cuenta con un gran surtido de papel para impresiones. Su dueño, MA NUEL MARTINEZ MORENO, Calle de Zamora número 5, BENAVENTE.

VENDO SERRIN

o 750 sacos, pueras y venetas a 20 pesetas metro cuadrado. Razón, Ronda de la Feria número 5, FEDERICO F.

Sección de Anuncios Económico

T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz Ex-Ayudante del Dr. Población Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

PIANOS

Julio Portos MARCADOR DE PIANOS AVISOS: Balboraiz, 62

M. Martín Luelmo

MEDICO MILITAR OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
- doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redolí.

SE VENDE

Un aparato para permanentes. Razón Pélouquía Isabelita Carrétero.

OCASION

Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

SE VENDE

La casa número 42 de la calle de Balboraiz. Para tratar con su dueño en la misma.

R. CALAMITA RUY-WAMBA MEDICO

Ha abierto su consulta de MEDICINA GENERAL Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montoric, 3 Zamora

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informes: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

VENDO CARRO

con caballerías y arreos. Razón: Ronda de la Feria número 5.

SARNA Picores de la piel

Desaparecen rápidamente SIN BAÑO con

Antisárnico Martí (Patentado)

EFICAZ e INOFENSIVO

Venta en todas las Farmacias

Laboratorio: J. MARTI, Parlamento, 17 * BARCELONA

No se han producido variaciones importantes en la última jornada

Suiza está dispuesta para defender su neutralidad

Berna. — Después de la seguridad dada por el Gobierno francés de que respetará la neutralidad Suiza, puede asegurarse que el territorio de la Confederación helvética se verá libre de los actos de guerra. El Consejo federal ha repetido que cualquier nación que intente vulnerar los derechos y la neutralidad de Suiza tendrá que hacer frente a 450.000 hombres que defenderán las fronteras.

La movilización general ha terminado hoy; hasta las mujeres ocupan sus puestos en la tarea de defender el país. A media noche de hoy se cerrará la frontera. Se han dispuesto determinados puntos estratégicos en los caminos que conducen a las montañas fronterizas.

Se han establecido minas cargadas de explosivos, preparadas para cerrar el paso a las posibles fuerzas invasoras. Aún no se ha adoptado decisiones para la evacuación.

Italia continua sus esfuerzos por la paz

ROMA.—El diario "Piccolo" en su editorial de hoy comenta la nota dada por el Gobierno después de su reunión de ayer tarde y dice que todo esto no es sino consecuencia de Versalles, que está dando ahora sus frutos amargos. Añade que a pesar de lo acelerado de los acontecimientos Italia prosigue sus esfuerzos por lograr una paz con justicia que salvé al mundo de una catástrofe.

VON RIBBENTROPP RECIBE A LOS EMBAJADORES DE FRANCIA E INGLATERRA

BERLIN.—Los embajadores de Francia e Inglaterra, han estado a visitar al ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop, siendo recibidos por éste. Ambos embajadores manifestaron que por orden de sus Gobiernos, Alemania debía retirar las tropas del territorio polaco y cesar

SECCIÓN AGRONÓMICA

Junta Harino-Panadera
Por el ilustrísimo señor Director general de Agricultura se han fijado para esta provincia los siguientes precios:

Precios de la harina
Zona HA.—A 72'75 pesetas los 100 kilos.
Zona HB.—A 73'00 pesetas los 100 kilos.
Zona HC.—A 73'25 pesetas los 100 kilos.
Los anteriores precios se refieren a la harina de clase única actualmente permitida, pudiendo oscilar en un medio por 100 en más o menos cuando se destine a panadería.

Precios del pan.-Candéal
Zona PA.—Piezas de dos kilos, 1'40 pesetas; de kilo y medio, 1'05 pesetas; de un kilo, 0'75 pesetas; de medio kilo, 0'40 pesetas.

Zona PB.—Piezas de dos kilos, 1'40 pesetas; de uno y medio, 1'10 pesetas; de un kilo, 0'75 pesetas; y de medio kilo, 0'40 pesetas.

Pan de Flama: Para toda la provincia, piezas de un kilo, 0'70 pesetas; y de medio kilo, 0'35 pesetas.

Quedan prohibidas las restantes modelaciones de pan, siendo obligatoria para todos los panaderos la elaboración que el público demande de cada clase y precios citados.

Subproductos: «Clase única» para toda la provincia 40'00 pesetas los 100 kilos.

Zamora 2 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—P. El Ingeniero-Jefe.

A. Garcia Palacios
ESPECIALISTA
EN
PIEL VENEREAS
Y VIAS URINARIAS
Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

Balneario de Ledesma

SALAMANCA
rros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta/identidad.

CEMENTO BLANCO
De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para estucos y para enlucido de fachadas.
Siempre grandes existencias para ser vicios rápido de partidas y vagones.
Precios afinados.

Depositario: Manuel Rodríguez Martín. Oficina: Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20-21. Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17. Valladolid

toda agresión contra él mismo. Von Ribbentrop se limitó a contestar que Alemania no podía reconocer ninguna agresión y que comunicaría al Führer las notas de los Gobiernos francés e inglés.

CONTINUAN LOS ESFUERZOS DIPLOMATICOS

PARIS.—A pesar de que el Führer Cancellier no ha contestado a las comunicaciones enviadas últimamente por Francia e Inglaterra, continúan sin interrupción los esfuerzos diplomáticos por parte de ambos Gobiernos.

NO PODRAN CIRCULAR EN SUECIA LOS AUTOMOVILES PARTICULARES

ESTOCOLMO.—A partir de hoy, no podrán circular por Suecia ningún auto de propiedad particular. Esta medida ha sido adoptada con el fin de ahorrar gasolina para las necesidades oficiales.

Disposiciones Oficiales

JEFATURA DEL ESTADO—Ley creando la Dirección de Archivos y Bibliotecas en el Ministerio de Educación Nacional.

JUSTICIA.—Decreto prorrogando hasta el 31 de diciembre el plazo establecido para el ejercicio de los derechos concedidos en las resoluciones dictadas por funcionarios del orden judicial al servicio de los rojos.

Otro concediendo la libertad definitiva por aplicación de la Ley de redención de penas por el trabajo a los penados que se indican.

Otro nombrando Abogados fiscales del Tribunal Supremo a los señores que se relacionan.

Otro; jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria a don Galo Ponte, Presidente de la Sala del Tribunal Supremo y a los magistrados del mismo que se detallan.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto disponiendo cese en el cargo de Director de Bellas Artes don Eugenio D'Ors.

Otro, nombrando para sustituirle a don Juan de Contreras y Pérez de Ayala.

Otro, nombrando Director General de Archivos y Bibliotecas a don Miguel de Artigas.

GOBERNACION.—Orden regulando la entrada de los menores en las salas de cine. Se establece la prohibición de que asistan a las sesiones ordinarias de cine los menores de 14 años, únicamente podrán asistir a las sesiones especiales para ellos que funcionarán los domingos, días de fiesta y vacaciones escolares, incorporándose necesariamente a los programas una película de carácter histórico. Solo los menores de cuatro años podrán concurrir con sus padres a las sesiones ordinarias. Se castigará con sanciones a que haya lugar, a las entidades o personas que exploten salas cinematográficas y a los padres, tutores y encargados de los menores que infringieran la disposición.

NOTA DEL DIA

SERENIDAD

Ya se ha desencadenado la guerra sobre Europa. Todos los nobles intentos de mediación, los buenos deseos, las gestiones conciliadoras y las conversaciones diplomáticas no han podido evitar la explosión: desde ayer habla la voz de las armas como medio único de resolver las cuestiones.

Todavía en esta hora el conflicto se circunscribe al oriente de Europa; pero nadie puede aventurar lo que nos traerá la hora próxima. En momentos como el actual los acontecimientos desbordan el cauce normal y adquieren volumen y precipitación insospechados. Quizá en breve espacio de tiempo, buena parte de Europa, y aún de otros continentes, sea teatro de las mismas escenas que están desarrollándose en la frontera germano-polaca.

Cualquier pronóstico sobre el desarrollo de la guerra, sus contingencias y su resultado solo tendrá como fundamento el deseo de cada cual. La única perspectiva que puede aventurarse es que en el deseo de lograr la victoria comiencen a encontrarse aprovechables todos los medios.

Si todos los momentos de la vida imponen a los hombres un deber, no ha de constituir la excepción este momento que divide a los hombres en actores y espectadores.

Cualquiera que sea el destino que Dios reserve a los pueblos tendrán que aceptarle y hacerse dignos de él.

Será preciso despegar de las pequeñas miserias para volar alto. Cuando se ventila el futuro de la humanidad hay que sentir hondo y profundo. Nuestro juicio, cuando opinemos, no debe descender al insulto ni rozar los sentimientos. La simpatía es libre, pero la circunspección es obligada. Una tradición de nobleza y de hidalguía no puede arriesgarse en un impulso de pasión; mucho menos degradarse con vulgaridades que quieren ser graciosas y sólo son chabacanas. Repeto para todos.

La hora actual es de serenidad. Sepamos mantenernos en ella, convencidos de que Franco y el Gobierno de España son los que con su ejemplo nos han trazado este camino.

Hoy se ha reunido otra vez el Parlamento

Londres.—Una nota de la prensa oficial inglesa da cuenta de que el Parlamento que tuvo ayer una breve sesión y que se reunió de nuevo esta tarde a las tres, volverá a constituirse en sesión otra vez mañana.

La prensa celebra la prontitud con que el Gobierno británico ha publicado el texto de las notas cambiadas con Hitler.

Los periódicos ensalzan la nota recibida por el jefe del Gobierno, y enviada por el Presidente del Consejo de Ministros del Canadá, diciendo que si el Reino Unido se encontrase complicado en una guerra, el Gobierno del Canadá decidirá en cuanto se reúna el Parlamento, para apoyar una ayuda definitiva a Inglaterra. Mientras tanto continuarán los medios necesarios para la defensa del Canadá.

Los súbditos alemanes tienen que abandonar Polonia

BERLIN.—Centenares de refugidos alemanes cruzan la frontera procedentes de Polonia en los distritos en que hasta ahora no ha habido penetración armada.

Todos los pueblos de un sector, han sido incendiados por las fuerzas polacas anoche, arriesgando los fugitivos el peligro de ser tiroteados por los guardias fronterizos polacos. Las llamas de las localidades incendiadas que se elevan a gran altura, han podido verse a bastantes kilómetros de distancia.

LA CORRESPONDENCIA EN INGLATERRA, SOMETIDA A LA CENSURA

LONDRES.—Toda la correspondencia que entré o salga de Inglaterra será sometida a censura a partir de hoy. Se ha ordenado que la correspondencia en general para facilitar el trabajo de los censores y en orden a la mayor rapidez sea redactada en inglés a ser posible y en un sentido laconico.

SE HA PROCLAMADO EL ESTADO DE GUERRA EN TODA POLONIA

VARSOVIA.—Se ha proclamado el estado de guerra. Todos los poderes políticos de la Administración civil se transferirán a las autoridades militares. Como consecuencia el Presidente polaco y el Gobierno que dan completamente anulados, pasan do todas las actividades al Comandante en jefe del Ejército polaco. Este estado de guerra tiene la virtud de cancelar los últimos derechos de las minorías que ahora quedan totalmente sujetas sin privilegio alguno a las autoridades de Polonia. El Gobierno polaco ha firmado un decreto respetando la neutralidad de Lituania.

SE ESTABLECE EL RACIONAMIENTO EN OSLO

OSLO.—El Gobierno ha convocado

Oficiosamente se anuncia que Alemania NO ha declarado la guerra a Polonia

Berlin.—Oficiosamente se comunica que como Alemania no ha declarado la guerra a Polonia, la situación actual entre las dos naciones no puede considerarse como estado de guerra. Tal es la manifestación que se ha hecho a los periodistas en los círculos autorizados de Berlín, como aclaración a las afirmaciones de la Prensa extranjera. Lo que no debe ignorarse es que Alemania está al lado de sus directores para apoyarles en su determinación.

Inglaterra y Francia deben comprender que es inútil todo apoyo a Polonia, dice Berlín

Berlin.—Los periódicos de Alemania comentan las primeras noticias de la jornada de ayer que constituyeron un éxito para las tropas del Reich, destacando el rápido y extenso avance efectuado por el Ejército. Todos los periódicos confían en la victoria y hacen notar que a pesar de las hostilidades podría evitarse la extensión de la guerra si Inglaterra y Francia comprendieran que es punto imposible su apoyo a Polonia.

Ha sido retirada la moneda de plata en Francia

París.—«Le Journal Oficial» publica un decreto de la Presidencia por el cual quedan retiradas de la circulación las monedas de plata de dos y cinco francos, habiendo decretado igualmente la emisión de billetes para sustituir a las monedas retiradas.

Por Orden del Gobierno han sido requisados todos los automóviles particulares. Todos los hombres de menos de cuarenta años han quedado sujetos al servicio militar.

Por otro Decreto han sido creadas las direcciones Generales de Transportes y de Minas

Otras noticias

LOS ALEMANOS HAN RECUPERADO SUS ANTIGUAS FRONTERAS EN LA ALTA SILESIA

BERLIN.—La Alta Silesia ha sido tallado en regocijo ante la presencia de las tropas alemanas que cruzaron la frontera establecida hace 17 años.

Millares de alemanes que estaban escondidos para escapar a la Madre Patria han abandonado su refugio, saliendo a los caminos para recibir y aclamar a las tropas liberadoras. Las mujeres aclaman a los soldados del Reich, haciéndoles objeto de recibimientos apoteósicos.

SIN CONTESTACION
LONDRES.—Hasta la hora de mediodía de hoy no había llegado la respuesta a la comunicación que el Gobierno inglés había enviado al Führer Cancellier de Alemania comunicándole para que retiré las tropas del territorio polaco.

ARGENTINA CONVOCA A LOS PAISES DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA

BUENOS AIRES.—En vista de las informaciones recibidas de Europa, acerca de las hostilidades germano-polacas el ministro de Estado de la Argentina, ha convocado a una reunión a los representantes de todos los países para examinar las declaraciones de la conferencia panamericana y la situación actual. Se ha examinado la situación actual en su relación con las repúblicas americanas y la actitud que éstas deberán observar.

LA AVIACION ALEMANA HA HECHO INCURSIONES SOBRE VARSOVIA, PERO SIN BOMBARDEARLA

VARSOVIA.—Sobre los arrabales de esta capital han volado 45 aviones alemanes en formación, los cuales fueron alejados por las batidas

Continúan en BERLIN los embajadores de Inglaterra, Francia y Polonia

Berlin.—Los embajadores de Inglaterra, Francia y Polonia permanecen aún en Berlín. Los dos primeros esperan las respuestas a la gestión realizada ayer.

Los alemanes no han empleado gases

Berlin.—Se desmiente en los medios alemanes que los aviones germanos empleen bombas asfixiantes o incendiarias en sus excursiones. Igualmente desmienten que los aparatos polacos hayan arrojado ayer bombas sobre Berlín.

94 ataques aéreos a las ciudades polacas según noticias de Varsovia

Amsterdam.—La agencia Oficial Noticiera polaca comunica desde Varsovia que esta mañana se habían registrado 14 ataques aéreos sobre las ciudades polacas, causándose 150 muertos entre ellos 12 soldados, y el resto en su mayoría mujeres y niños; contándose un número muy grande de heridos graves. Algunos edificios han resultado alcanzados por las bombas, produciéndose incendios.

Ultima Hora

Ultimas noticias del Extranjero

ROMA.—Los periódicos en las titulares de las primeras páginas destacan la decisión italiana de no adoptar iniciativas militares respecto al conflicto germano-polaco. Algunos periódicos hacen resaltar los primeros triunfos obtenidos por las tropas alemanas.

«Il Popolo» dice que aún no es posible saber lo que pasará porque los acontecimientos dependen de la suerte de las armas y de la sabiduría de los gobernantes.

—Washington.—El presidente Roosevelt recibió a los periodistas en la Casa Blanca. Manifestó que no solo había dispuesto declarar la neutralidad, sino que hará todo lo posible por mantener alejados del conflicto a los Estados Unidos.

El presidente apareció fatigado, y dijo que a las tres y media de la madrugada había sido despertado por el embajador de Francia para darle cuenta de la ruptura de hostilidades. En los círculos prevalece la opinión de que Inglaterra y Francia declararán la guerra a Alemania.

Estocolmo.—La decisión del Gobierno italiano de no adoptar medidas militares ante el conflicto germano-polaco ha causado viva satisfacción en Suiza.

—Kauna.—Las autoridades lituanas han retirado de la venta la edición del periódico «Express Pzemnick» por reproducir rumores sin fundamento sobre el supuesto anuncio de agresión contra Lituania y Letonia por parte de los polacos.

—Atenas.—El barco Frinton que conduce a bordo algunos centenares de alemanes que se repatrian, ha salido para Brindisi.

150 NIÑOS POBRES EN UN CAMPAMENTO DE O. J.

MADRID.—La Delegación provincial de Organización Juvenil, ha instalado en Fuentesblancas, el campamento de Somosierra, donde pasarán 20 días 150 muchachos pobres de Burgos y su provincia. Los acampados han sido seleccionados entre los más pobres y de más alto espíritu.

LA ESTANCIA DE MOROS NOTABLES EN BARCELONA

BARCELONA.—La Delegación de Moros notables que visita esta ciudad, estuvo hoy en el Ayuntamiento y en la Diputación, saliendo a los presidentes de ambas Corporaciones. En ambos organismos fueron observados con interés.

SUBVENCION PARA LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

BARCELONA.—El Ayuntamiento ha acordado subvencionar con 500 pesetas la Vuelta Ciclista a Cataluña.

Barcelona.—Los Cuáqueros americanos han enviado un nuevo donativo de 40.893 kilogramos de bacalao y 95 toneladas de legumbres para las necesidades de la población.

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»